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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 14ª sessão 

ordinária, hoje dia 07 de abril de 2021. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. O 

presidente colocou em discussão a ata da 13ª sessão ordinária, realizada no dia 29 de março 

de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. Correspondências: 

Ofício n° 1768/2020 – GIGOV – liberação de recursos; Ofício n° 087/2021 – Gabinete – 

resposta de pedidos de informações; Ofício n° 002/2021 – ACADESV. Conforme Ofício n° 

002/2021 – ACADESV, será cedido um espaço para presidente da associação, Julia Rosa da 

Silveira, que explicou aos vereadores que os alunos da URI, puderam escolher entre o ensino 

presencial ou remoto, porém poucos optaram pelo ensino presencial, então a associação 

buscou junto ao executivo, firmar um convenio. Pediu o apoio dos vereadores para aprovação 

do projeto firmando o convenio que será apresentado nas próximas semanas. Jose Luis 

sugeriu que a câmara abra mão de uma valor para que seja disponibilizado um valor para 

auxiliar esses alunos. Gilberto Rosa acha a ideia boa, porém afirmou que a legislação não 

permite. Acredita que todos aprovarão o projeto, pois o auxílio é justo. Flamarion Keller 

questionou se o município emprestará um ônibus, ou os alunos contratarão um veículo 

particular. Julia, informou que a ideia inicial é contratar uma empresa privada, e usar o auxílio 

do executivo para o pagamento, mas caso haja necessidade estudarão a possibilidade do 

empréstimo de veículo do município. Julia agradeceu o espaço e a atenção dos vereadores. 

O grande expediente de hoje está a cargo do vereador Alex Martins PTB que parabenizou 

a administração passada pela aquisição de uma caçamba e pela compra de lâmpadas de LED, 

e a atual administração pelo seguimento do trabalho. Parabenizou a administração, e o setor 

de transportes pela recuperação de uma Van e de um carro Fiat Uno da secretaria de saúde. 

Foi cobrado pela comunidade pela falta de médicos, visitou os postos de saúde e pode 

constatar que a Vila Rica está sem atendimento médico, o Posto Central está com 

atendimento apenas nas terças e quintas, pois o médico cubano está de férias, questionou o 

porquê de não colocarem médicos para substituí-los. Encerrou pedindo que a comunidade 

faça uso de máscaras e se cuidem. Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal 

n° 024/2021 - Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse 

público de 1(um) Odontólogo para atender as necessidades junto a Secretaria Municipal de 

Saúde e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular 
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prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 024/2021, 

que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 025/2021 - 

Autoriza a contratação temporária e emergencial por excepcional interesse público, de 

01(um) Fiscal de Obras e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico opinou 

pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 

025/2021. Gilberto Rosa PP parabenizou a administração pela organização, pois esta vaga 

está desocupada desde 2018, talvez a administração passada não tenha chamado ninguém por 

uma questão política. Lamentou que alguns vereadores se intitulem fiscais de obras, apesar 

de não ter capacidade para isto. Encerrou dizendo que o engenheiro não tem como continuar 

trabalhando sozinho. Jose Luis PTB questionou se não podem nomear o aprovado no 

concurso. O projeto de lei n° 025/2021 foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos 

vereadores: Pedido de Informação n° 025/2021, de autoria do vereador Flávio Pahim PP - 

Quer saber, se há materiais para fazer quebra-molas, e em qual secretaria a população e nós 

vereadores podemos fazer solicitação dos mesmos. Flávio Pahim PP disse que o pedido pode 

parecer ingênuo, mas como recebe muitas solicitações da comunidade, resolveu fazer esse 

trabalho para entender onde está travando essas obras. Gilberto Rosa PP afirmou que já foram 

feitos outros pedidos de quebra-molas, estão repetindo os trabalhos, pediu que os vereadores 

pensem bem e respeitem o prazo estabelecido no regimento interno. Danieli Buttinger PT 

afirmou que o pedido é muito justo, que são novos nesta casa, estão aprendendo e fazendo o 

seu papel para esclarecer para a comunidade. Encerrou dizendo que os vereadores tem o 

direito e o dever de fiscalizar a administração. O pedido de informação n° 025/2021 foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento n° 017/2021, de autoria do vereador Jose Luis 

PTB - Vem requerer que o Executivo Municipal realize com extrema urgência o conserto da 

Rua Vinte de Setembro, a partir do Parque de Arremates. Jose Luis PTB disse que terão que 

alterar o regimento interno, pois os consertos dos buracos não estão aguentando seis meses 

para que os vereadores possam fazer outro pedido. Gilberto Rosa PP concorda que a situação 

está precária, mas administração passada não fez em quatro anos, agora querem que resolvam 

tudo em quatro meses. Flávio Pahim PP agradeceu a moradora que fez entrou em contato 

com os vereadores, assim que for possível resolverão. Victor Matheus Just PDT disse que 

está uma vergonha o estado desta estrada. Flamarion Keller MDB acha engraçado a 
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discordância por um simples requerimento, todo pedido é bem-vindo se for para melhorar. 

Os buracos são um problema de anos, e devem ser consertados com frequência. Indicação 

n° 065/2021, de autoria do vereador Alex Martins PTB - Solicita ao Executivo Municipal, 

que faça a revisão, troca de lâmpadas e roçada das calçadas na Rua Vinte de Setembro. Alex 

Martins PTB fica feliz em saber que farão as melhorias na Rua Vinte de Setembro, pois está 

sendo muito usada pela comunidade. Gilberto Rosa PP disse que é muito importante a 

indicação, mas é preciso entender que a secretaria de obras tem um cronograma para seguir. 

Explicações pessoais: Danieli Buttinger PT afirmou para Julia Silveira que darão toda a 

atenção para ACADESV. Agradeceu a secretaria de obras por atender aos pedidos, pois não 

são pedidos dos vereadores, e sim da comunidade. Neste dia que é comemorado o dia mundial 

da saúde, ressaltou a importância dos trabalhadores desta área, ainda mais em tempos de 

pandemia. Sobre a aprovação da renda emergencial gaúcha, que aconteceu ontem, afirmou 

que irá amenizar a situação de muitas pessoas atingidas pela crise. Informou a comunidade 

que está aberto o processo seletivo para cursos superiores do IFFar. Encerrou citando Malala 

Yousafzai: “Uma criança, um professor, uma caneta e um livro podem mudar o mundo.”. 

Flamarion Keller MDB lembrou que pedidos de quebra molas não são de hoje. Perguntou ao 

presidente porque os vereadores não estão recebendo cópias das respostas dos seus pedidos 

de informações. Pediu que quem for dirigir os carros do município que pensem bem, e tenham 

muito cuidado com os veículos. Comentou sobre a chegada de uma caçamba para o 

município, e parabenizou Joaires Rumpel que tanto se empenhou para que isso fosse possível. 

Agradeceu a atenção pela RGE na região, pois entrou em contato com ela para que possam 

solucionar os problemas de energia elétrica no município. Informou a comunidade sobre uma 

vaga de emprego. Encerrou ressaltando a importância do SUS, principalmente durante a 

pandemia, pois as classes mais baixas são as mais atingidas. Flávio Pahim PP informou os 

nomes dos médicos que estão atendendo nas unidades de saúde. Encerrou parabenizando a 

secretaria de obras. Gilberto Rosa PP disse que existe o portal da transparência, se os 

vereadores querem saber de alguma diária é só acessar. Parabenizou a secretaria de obras 

pelos trabalhos realizados. Informou que alguns funcionários do executivo trabalharam 

durante o sábado, e por isso receberão horas extras. Afirmou que é preciso fazer as pessoas 

trabalharem, não dar auxílios e bolsa família. Comunicou aos demais vereadores que a pena 
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contra corrupção aumentou, e para variar os partidos de esquerda foram contra a essa 

alteração. Encerrou dizendo que é preciso que os partidos se unam, se não a solução será o 

exército tomar conta. João Cassol PP garantiu que o projeto de convenio com a ACADESV 

será aprovado. Comentou sobre o dia mundial da saúde. Explicou que sua indicação sobre os 

quebra-molas, em sessão anterior, era apenas pedindo a pintura. Encerrou desejando uma boa 

semana a todos. Jose Luis PTB disse que é do acordo que quem trabalha tem que receber 

horas extras. Afirmou que é possível o executivo ceder um dos seus ônibus para fazer o 

transporte dos alunos da URI, vários municípios fazem isso. Lamentou a colocação infeliz 

do presidente, quando ele disse que: “ficaram quatro anos e não fizeram nada”, pois tanto o 

presidente quanto ele estão há mais de dezesseis anos nesta casa, e tem sim que cobrarem, 

independente do prefeito. Encerrou dizendo que os vereadores tem a obrigação de fiscalizar. 

Maria Helena Vicente PP ressaltou a importância dos projetos que foram aprovados na noite 

de hoje. Lembrou que a contratação de médicos pelo município é sempre um problema, pois 

o salário não é atrativo. Esclareceu que o fiscal de obras será chamado por um contrato, não 

será nomeado. Informou como funciona o tramite para o convenio com a ACADESV, pois 

não ficou previsto no orçamento. Parabenizou o empenho dos servidores do município. 

Encerrou agradecendo os profissionais da saúde. Victor Matheus Just PDT parabenizou a 

administração pela contratação do Fiscal de Obras, irá auxiliar muito nas obras que o 

município realiza. Sobre a vacinação contra a COVID, acredita que o governo deveria dar 

uma atenção aos caminhoneiros e aos agricultores. Agradeceu sua mãe e sua tia que lhe 

auxiliaram na confecção de lembrancinhas para distribuírem aos profissionais da saúde. 

Parabenizou pela iniciativa da colocação de lâmpadas de LED na cidade. Encerrou afirmando 

que o que for viável farão pela ACADESV. Alex Martins PTB referente ao convenio com a 

ACADESV, afirmou que apoiará o projeto. Fica feliz que chamaram a cozinheira para o 

hospital. Esclareceu que visitou os postos de saúde para buscar informações sobre os 

médicos. Disse que tem muito interesse em participar da reunião com a RGE. Agradeceu a 

secretaria de obras, e encerrou. O presidente Gilberto informou que acertou com a RGE, que 

antes da reunião é preciso enviar relatórios, para ele saberem dos problemas que existe. 

Questão de ordem para o vereador Flamarion Keller: sabe que o presidente já fez contato 

com a RGE, mas só está fazendo o que a responsável pela RGE pediu, pois é interesse da 
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comunidade.  Não havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e 

encerrou apresente sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está 

gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                         Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente                      Secretário 


